

云霄县委县政府主要领导带队督导防汛防疫工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月6日

下午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队到防汛抗旱指挥部和疫情防控指挥部，以视频连线、座谈会商等形式，督导推进全县防汛防疫工作，全力以赴确保人民生命财产安全和社会大局稳定。

在县防汛抗旱指挥部，蓝良木、沈顺来详细听取全县防暴雨洪涝二级响应调度工作汇报，并以视频连线方式突击检查各乡镇（开发区）人员值班值守、防汛预案部署、措施落实及地灾防治等情况。

县领导指出，近期，云霄降雨集中，多地河流水位较高、水库蓄水量较大，且山体土壤含水量趋于饱和，极易诱发地质灾害。各级各部门务必清醒认识当前防暴雨洪涝严峻形势，立足防大汛、抢大险、救大灾，持续压紧压实各方责任，落实落细各项措施，坚决做到“不死人、少损失”。

全县上下认识要到位，保持思想上高度重视，严格落实防暴雨二级响应安全预案及值班值守，确保关键时期责任人下沉村居、常驻一线。险点要清楚，全面排查、实地踏勘危旧房屋、高陡边坡、地灾隐患点、山塘水库等重点



县领导详细听取全县防暴雨洪涝二级响应调度工作汇报

部位，严格落实地灾隐患点登记造册、防暴雨洪涝灾害责任制上墙等要求。责任要细化，坚持“属地管理、分级负责”原则，压紧压实各层级防汛责任，尤其是对地灾点预警防治中因工作疏忽、处置不当造成严重后果的，必须严肃追责问责。措施要有力，切实做好危险区域群众安全转移工作，确保应转尽转，不漏一户、不落一人，坚决防止转移人员提前回流，并因地制宜做好塌方

受灾路段清理和警戒工作。态度要坚决，坚决克服犹豫心理、观望心态，保持高度警觉警醒，扎实做好防汛救灾物资储备供应，提高防汛救灾应急处置能力，全力把险情损失控制在最小范围、最小程度。

县领导还要求防汛指挥部各成员单位，要贯彻落实上级防指工作部署，进一步加强业务指导，及时发布汛情信息，第一时间把雨情预警宣传到位，高

效组织开展防汛防暴雨洪涝各项工作。

在县疫情防控指挥部，县领导组织各工作专班进行会商，分析研判疫情防控形势，部署推进下阶段防疫工作。

县领导强调，要把握最新精神，要加大对国务院联防联控机制第九版防控方案、福建省第二版常态化疫情防控工作方案和第六版应急预案等文件的宣传培训贯彻力度，熟练掌握和吃透上级最新防疫政策和工作要求，坚决防止工作简单化、一刀切和层层加码。要抓住工作重点，把防海上疫情输入摆在更加突出位置，紧盯“渔港、岸线、渔船、渔民”等重点部位、重点人群，强化

“人防+技防+物防”措施，严密把牢海上防疫各个关口。要强化疫情监测预警，发挥好医院、药店、乡镇卫生院等医疗机构哨点作用，严格做好“防”的工作，全面提升“控”的能力，做到疫情处置“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。要提高平战转换能力，突出问题导向，持续查缺补漏，确保防控工作体系和机制上下联动、无缝衔接，全力守护好群众生命健康安全。

县领导陈顺国、吴志英、方成江分别参加活动。

云霄县政府专题部署

对漳江流域生态环境问题整治发出“最后通牒”

本报讯（朱乔栓 朱淮杰）7月8日上午，云霄

县政府召开漳江流域生态环境问题整治工作专题会，全面梳理当前整改工作存在的问题，逐项研究、逐个突破、逐步落实，严格定岗定责定人定时，不折不扣落到实处，对漳江流域生态环境问题整治发出“最后通牒”。县长沈顺来出席会议并讲

话，副县长蔡权城主持会议。

会上，沈顺来就下阶段漳江流域生态环境问题整治工作提出“三个坚持”的要求。

沈顺来强调，一要坚持问题导向。强化“清单化”管理推进漳江流域生态环境问题整治，生态环境局要精准列出问题清单，各责任部门要正视问题

逐个突破，一方面要强化牛蛙养殖反弹、生猪无序散养、河道养鸭养鹅等污染点整治，有效控制农林种养面源污染；另一方面要全面推进城区黑臭水体排查整治工作，加快落实中心城区污水治理提质增效项目，以硬招实举真正把问题整改到位。二要坚持源头治理。漳江流域环保问题整改必须坚持源头治理、系统治理，生态环境局要发挥牵头作用，对漳江流域污染源进行溯源排查，为漳江流域污染治理提供方向指导；县住建局务必抓严抓实城区黑臭水体整治工作，按照既定的整改目标和任务要求不

动摇，确保按时保质保量完成问题整改；农业、林业、海渔等职能部门要坚持综合施策，落实好化肥减量增效、农田退水整治、巨尾桉蜜柚施肥技术推广、经济林种植结构改善等措施；生态环境局、河长办、海洋渔业局等部门及乡镇（开发区）要进一步加大牛蛙、生猪等违规养殖打击力度，加大问责力度，防止复养反弹。三要坚持齐抓共管。各职能部门、乡镇（开发区）要坚决担起各自责任，共同形成整改合力。漳江沿岸各乡镇要扛牢属地责任，推动整改落到实处。有关部门要严格落实“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产必须管环保”要求，履行好行业职责，该执法的坚决执法，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。河长办、生态环境局、海洋渔业局要联合县政府督查室、效能办进一步加大督查力度，重点查处敷衍整改、虚假整改、整改进展缓慢的情况，以责任追究倒逼责任落实，确保整改工作落地见效。



云霄县漳江流域生态环境问题整治工作专题会现场

云霄县长一线督导水库泄洪安全和暴雨洪涝灾害防范工作

本报讯（朱乔栓 朱淮杰）7月6日下午，云霄

县长沈顺来带队赴一线督导水库泄洪安全和暴雨洪涝灾害防范工作，强调要坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抗大险、救大灾，以“时时放心不下”的责任感抓紧抓细抓实防暴雨、防洪涝各项工作，严密防范次生灾害发生，切实保障人民群众生命财产安全。

沈顺来首先到峰头水库运行中心实地调研库区泄洪安全工作，详细了解水库运行管理、责任制落实、防汛备汛等情况。

沈顺来指出，水库防汛工作关系人民群众生命财产安全，要加强水库巡查值守，密切注意雨情汛情变化，科学把握库区泄洪量，既要保证水库安全，又要保证水库存留充足蓄水，开闸泄洪前要提前做好各项准备工作，确保万无一失。

在下河乡仙石村，沈顺来实地察看山体滑坡点整治情况，现场勘查滑坡点地形地势、土质构成、隐患灾情发展态势，详细了解群众避险救灾安置情况。

沈顺来强调，对地质灾害点、高陡边坡等重点部位要加强现场警戒、警示引导和监测防范，研究应急处置办法，尽快消除险情隐患，严防次生灾害发生，同时妥善做好转移群众的后续安置工作。

近期云霄县各地出现暴雨到大暴雨、局部特大暴雨天气，县防指启动防暴雨洪涝二级响应。各级各部门要高度警惕、常备不懈，层层压实主体责任，推动干部力量下沉一线，强化值班值守，畅通信息报送，备足应急物资力量，形成强大工作合力，做到守土有责、守土负责、守土尽责，全力



沈顺来实地察看山体滑坡点整治情况

以赴保障人民群众生命财产安全。

副县长蔡权城参加活动。